

刚清理的墙面,单元防盗门不设防,牛皮癣广告卷土重来

# 老旧小区多半单元防盗门成摆设



## ATM机取款忘取卡 被人盗取1.5万元

□晚报记者 张擘

10月20日下午,胡先生在周口市区交通大道一银行的ATM机上取钱,取完钱后竟将银行卡忘在了ATM机中。一个小时后,胡先生才想到自己的银行卡忘在了ATM机里,就马上返回原地,但他银行卡已经不见了。胡先生立即在银行办理了挂失手续,却被银行工作人员告知他的银行卡账户内有1.5万元已经被他人分3次取走了,胡先生就赶紧拨打110报警。

市公安局荷花路派出所民警接到报警后,立即赶到事发银行。通过调取银行内的监控录像,民警发现赵某有重大嫌疑,并通过缜密侦查,于10月23日成功抓获赵某。经审讯,赵某向警方交代,他当日也在这家银行的ATM机上取款,见到胡先生取款后将卡忘在ATM机中,便趁胡先生离开后盗取了其卡内的1.5万元。

据了解,荷花路派出所现已按涉嫌盗窃罪将赵某刑事拘留,并追回了失主胡先生被盗窃的全部钱款。

**温馨提醒:** 现今ATM机取钱不仅方便还很快捷,民警提醒广大市民在ATM机上取钱时,一定要小心谨慎,别因为一时大意造成个人财物的损失。 线索提供 王海生

□晚报记者 牛思光 文/图

“楼道墙面上的牛皮癣广告刚清理了不到一个月,就因为单元防盗门没关,干净墙面

上的牛皮癣广告就卷土重来。”昨日,周口市颍河小区的张先生指着自家楼道里小广告表示,他希望大家随手关闭单元防盗门,不能让单元防盗门变成不法分子和贴小广告的

“便利”门。昨日,记者走访市区多个小区,发现单元防盗门这一“安全门”在许多老旧小区几乎都成了摆设。

## 市民反映 防盗门不关,牛皮癣卷土重来

张先生所居住的颍河小区是一个典型的老旧小区,各种老旧小区存在的问题,在这个小区都存在。让他惊喜的是,大约一个月前,他发现所住单元楼道墙面的牛皮癣广告被人清理了,还有人修补了墙面。这件事让他心里颇为舒畅。

可是张先生舒畅的心情却没能持续多久,近来他发现楼道整洁的墙面又被人刷

上小广告,这让张先生和邻居感到非常气愤。张先生和邻居分析认为,这和大家没有随手关上单元防盗门有关系。张先生说:“单元防盗门没关,所有人都可以随意进入单元楼道,刷小广告的事还不太严重,要是让别有用心的人盯上就不安全了。”张先生就和邻居一起倡议:请大家随手关闭单元防盗门。

## 记者调查 “不随手关门”,老旧小区很常见

在颍河小区,记者发现各住宅楼单元都有防盗门,但是能做到随手关门的几乎没有。据居民李先生介绍,多年前刚入住小区时,单元防盗门还是个新事物,大家都还挺新鲜,总是惦记着随手关门。可时间一长,随手关门意识逐渐淡薄了,就忽略了这道门的重要性。时间久了,单元防盗门没人维护,锁不好用、对讲器也坏了,想修,又要集资,物业也没人出面管,现在就任凭防盗门坏着。

随后,记者又来到工农中路一小区。这个小区是4年前交付使用,小区里有6栋多层住宅楼,每个单元都安装有一个单元防盗门。这里的单元防盗门从外观上看还是崭新

的。记者发现其中一个单元,居民们为了出入方便,特制了一个挂钩。只要有居民提着物品回来,都会先用挂钩钩住门把手,然后再提着物品进去,进入单元后就没关门,防盗门就一直开着。

在走访市区多个小区后,记者发现每个小区都存在单元防盗门“只开不关”的现象。一些业主为了让防盗门不会自动关上,还用砖头、木棍等硬物挤在门角,或是用铁丝、绳子拴在门把手上,再绑在管道上保持大门敞开。说起“不关门”的原因,除了一些居民是忘记关门外,更多的居民表示:门坏了,没有及时维修;进出嫌麻烦,拿东西腾不出手开关门。

## 现身说法 关好单元防盗门好处不少

在交通大道一新建小区内,记者发现小区内单元防盗门均处在锁闭状态,记者未能随意进入任意一单元楼道内。该小区一名物业人员介绍:单元安着防盗门,如果养成随手关门习惯,防盗门既关闭了不法分子的通

道,还不给乱贴小广告的可乘之机。

该小区居民陈女士介绍:关好单元防盗

门其实好处很多,外人不容易进入比较安

全,楼道卫生也会有一定改善。陈女士指着

楼道墙壁说:“以前我住的小区,楼道内各

## 经验之谈 别等出事,才想起随手关门

采访中,从事多年安防工作的保安张师傅说,他认为防范意识淡薄、不注意安全细节,是导致犯罪分子下手的重要原因。其中一个安全细节不容忽视,那就是小区单元安装的防盗门,本是用来防盗的,如果不注意关防

盗门,就给犯罪分子提供了可乘之机。

养成随手关门的习惯,举手之劳就能起

到很大作用。还有重要的一点,就是邻里间相

互关照,看到陌生人进单元,你多问一句“你

找谁?”一些心虚的犯罪分子和贴小广告的人



一个单元防盗门的一角“挤着”一块砖



种小广告满墙随处可见,贴纸的、油墨刷的、红色的、黑色的小广告几乎布满了墙面。现在你看我们楼道里一张小广告也没

有。就会望而却步。张师傅介绍:“我在工作中,发现有人不关单元防盗门,即便是防盗门失灵的,我也会主动关上。我经常提醒业主:不要等出了事,再想起要随手关门。”

广告